

УДК 811.111

*Е. И. Храпко,
курсант 2-го курса факультета милиции
Могилевского института МВД
Научный руководитель: Е. Н. Лапко,
преподаватель кафедры социально-
гуманитарных дисциплин
Могилевского института МВД*

К ВОПРОСУ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ АНГЛИЙСКИХ СОКРАЩЕНИЙ

В настоящее время нелегко представить себе существование без общения в Интернете. К сожалению, виртуальное взаимодействие замещает реальное. Социальные сети, форумы по интересам, всевозможные чаты, системы обмена ментальными извещениями (Skype, ICQ, WhatsApp и т. д.) стали необходимой частью ежедневной жизни. Со временем Интернет приобрел свою культуру общения, этикет, нравы и, соответственно, язык или интернет-сленг, который и во все обрел свою терминологию. Ни для кого не секрет, что в обществе веб-общения принято использовать сокращения или, другими словами, короткие предложения. В голову может прийти мысль о безграмотности и лени людей, но нет, данная манера используется для экономии нашего времени. Таким образом, многочисленные фразы уменьшаются до аббревиатур, большинство из которых уже перешли в разряд акронимов.

Фактически акроним представляет собой аббревиатуру, образованную от начальных букв, частей слов либо словосочетаний, произносимую как единое слово, а не по буквам [1, с. 361].

Аббревиатура («краткий») — это сокращенная форма слова или фразы любым способом. Такая форма может состоять из группы букв или слов, взятых из полной версии слова или фразы [2].

Функциональное воздействие Интернета на речь приводит к появлению свежих точек зрения и постепенно сменяет изначально русские слова их английскими эквивалентами. Большинство из данных слов мгновенно приживаются в нашем лексиконе и становятся весьма известными как среди молодежи, так и среди взрослых.

Таким образом, функций у аббревиатуры большое количество, но особое внимание стоит обратить на коммуникативную, выражающуюся в способности более экономно выражать информацию.

Однако порой, когда люди неправильно употребляют слова в Интернете, происходит аналогия и в реальной жизни. В настоящее время знание языков становится составной частью личной и профессиональной жизни человека. Это относится и к подготовке будущих сотрудников правоохранительных органов.

Не вызывает сомнений, что важным условием эффективного международного сотрудничества в борьбе с преступностью является высокий уровень профессиональной компетентности сотрудников правоохранительных органов, в частности владение лексикой профильного направления.

Несомненно, что они пользуются данной возможностью, например:

Bo1 — Be on the lookout (Будьте начеку).

Sp — Complaining party (Сторона, подавшая жалобу).

Dmv — Department of Motor Vehicles information requested (Департамент транспортных средств).

Gta — Grand theft auto (Высокий уровень кражи автомобилей).

Wit — Witness (Свидетель).

В ходе данной работы было выявлено ключевое основание такой огромной популярности употребления сокращений как на письме, так и в устной речи — экономия и грамотное использование времени. Стоит помнить, что повсеместное использование акронимов в реальном общении крайне нежелательно. Не стоит забывать, насколько разнообразен русский язык. Владение речью — это величайший дар, который предоставляет нам возможность достигать всех определенных целей.

1. Ким М. Н., Пак Е. М. Жанры печатных и электронных СМИ : учебник для вузов / Стандарт третьего поколения. СПб. : Питер, 2019. 448 с. [Вернуться к статье](#)

2. Тарасова С. В., Золотухина Т. В. Аббревиация как один из продуктивных способов английского словообразования // Актуальные проблемы профессионального образования: цели, задачи и перспективы развития : материалы 19 всерос. науч.-практ. конф. / редкол.: Е. С. Подвальный [и др.]. Воронеж, 2021. С. 223–227. [Вернуться к статье](#)